



Glas

Kosovskih žena

Podrška, zaštita i unapređivanje prava i interesa žena i devojaka na Kosovu

Novembar 2012



Više od 1,000 građana je marširalo i otprilike 5,700 je potpisalo peticiju za „Pravda i Dostojanstvo pred pregovore”. Demonstranti su postavili svoje zahteve za pravdu na prag Vlade i u ruke međunarodnih službenika.

Unutar ovog izdavanja:

[Žene, devojke nezadovoljne budžetom 2013](#)

[Vlada se zalaže za rodno-osnovano finansiranje](#)

[MŽK pozdravlja 100.u organizaciju članicu](#)

[Grupe za zastupanje rodne jednakosti i osnaživanje žena](#)

[Raznolikost, solidarnost i aktivizam čine Ženski pokret](#)

[MŽK mobilise mlade žene aktivistkinje u Prizrenu i Gnjilanu](#)

Ove praznične sezone: Podržite ženska prava!

Prijatelji, čast nam je da vam prikažemo novu mogućnost za pružanje doprinosa naporima MŽK-a za prava žena i devojaka! Možete dati svoje donacije (bez poreza u SAD) zahvaljujući našim partnerima u East-West Management Institute. Molimo pošaljite nam email na info@womensnetwork.org za više informacija!

Građani demonstriraju za pravdu i dostojanstvo; 5,700 potpisalo peticiju

Oko 1,000 ljudi je učestvovalo u demonstraciji pod nazivom „Pravda i dostojanstvo pre pregovora”, organizovanoj od Mreže Žena Kosova (MŽK) i *Thirrjet e Nenave* („Pozivi majki”). Od tada, oko 5,700 ljudi je potpisalo peticiju sa istim zahtevima kao i onim od strane demonstranata: izvinjenje od Srbije za zločine počinjene na Kosovu tokom 1990-ih godina, povratak nestalih lica, pravda za kršenje prava i naknada za moralnu i ekonomsku štetu.

„Bez ispunjavanja tih zahteva, svaki pregovori sa Srbijom su neprihvatljivi. To su legitimni zahtevi naroda protiv kojeg je izvršen genocid,” rekla je Nysrete Kumnova, iz „Poziva majki” tokom svojeg govora na demonstracijama.

Demonstranti su tražili da se ovi kriterijumi ispune pre nego kosovski lideri sednu za sto i pregovaraju sa srpskim zvaničnicima. Demonstracije su se dogodile u kontekstu nedavno objavljenog nastavka pregovora između Kosova i Srbije.

„Trebamo podsetiti Srbiju da nam duguju,” viknula je sa podijuma tokom protesta Izvršna Direktorka MŽK-a, Igballe Rogova. „Tranziciona pravda se ne postiže samo kroz pregovore. Postoje uslovi koje tražimo: izvinjenje i pravdu za ratne zločine.”

„Zajedno smo tražili pravdu, dostojanstvo i od vlade i od međunarodnih institucija”, rekao je Selatin Kačaniku, demonstrant. „Sve dok se Srbija ne ubedi o tome šta su uradili, i prizna to u javnosti, nemamo razloga da pregovaramo sa njima, rekao je on.

Tokom mirnog protesta, učesnici su se obukli u crveno kako bi simbolizirali krv žrtava ubijenih od strane srpskog krivičnog rukovodstva tokom 1997-1999 genocida na Kosovu. Na kraju protesta, demonstranti su postavili transparent sa svojim zahtevima ispred vrata Vlade. MŽK i Poziv majki su takođe uputile pismo koje sadrži ove zahteve za Američkog državnog sekretara Hillary Rodham Clinton, Predstavnicu EU za spoljnu politiku Catherine Ashton, Izvesilac Evropskog parlamenta za Kosovo Ulrike Lunacek, Predsednici Kosova Atifete Jahjaga i Premijeru Hashim Thaci.



Muškarac koji ukazuje poštovanje nad majkom nestalih lica tokom demonstracije 19.novembra. Otprilike 1,756 osoba je još uvek nestalo.

Pridružite nam se!



Pridružite nam se na Facebook stranici.

Pridružite se našoj Facebook grupi



pridružite se našoj e-listi

Oko 5,700 ljudi iz celog sveta, uključujući i Srbiju, potpisali su peticiju sa ovim istim zahtevima. [Međunarodna Ženska Liga za Mir i Slobodu](#) (WILPF), Žene u Crnom Srbija, Radnici sindikata (BSPK), Korisnici NVO, Studentski Klub Politike, Kosovski Institut za Politička Istraživanja i Razvoj (KIPRED), Inicijativa za napredak, Vita-Jeta, IPKO Hej, Handikos, Konzorcijum Kosovskog Civilnog Društva za Održivi Razvoj i Pokret Samoopredeljenje su svi



Žene u Crnom podržavaju zahteve Žena Kosova tokom Novembarskih demonstracija u Beogradu

podržali zahteve. „To nisu tako veliki zahtevi“, rekla je Fellanza Berisha, još jedna od demonstranata. „Ovo su najskromniji i najpravedniji ... ali samo za one koji imaju uši i dušu.“

Žene, devojke nezadovoljne Budžetom 2013.godine Republike Kosova

Nakon prvog čitanja budžeta u Skupštini Kosova, MŽK je izdala [saopštenje](#), dostavljeno svim parlamentarcima, ključnim vladinim zvaničnicima i medijima gde stoji:

„Mi, kao građani Kosova, osuđujemo nedavnu inicijativu Vlade i Skupštine za donošenje Budžeta Republike Kosova za 2013. Mi se ne slažemo sa načinom na koji su naši izabrani zvaničnici odlučili da utroše naš novac od poreza. Mi ne verujemo da ovaj budžet predstavlja najbolje interese građana Kosova. Pored toga, u velikoj meri ne ispunjava specifične potrebe žena i devojaka, uprkos nedavnim javnim zalaganjima Ministarke Kusari-Lila na rodnu jednakost budžeta.

Mi smo ozbiljno zabrinuti da kapitalni izdaci čine 41% budžeta Kosova. Da li nam je potrebno toliko vladinih zgrada? Kako Bela Kuća Predsedništva od milion eura ima koristi za prosečnog građana Kosova? Pored toga, mi smo uvređeni da više od 22% našeg budžeta je izdvojeno za puteve (€267,700,000). Da li su putevi važniji od dobrobiti Kosova? I kako će ove investicije adekvatno doprineti ljudskom razvoju- za žene i muškarce? Mi neverujemo da su implikacije ovih investicija na dug i kratak rok ljudskog razvoja na Kosovu adekvatno ocenjene.

U međuvremenu odeljenja koja imaju realan potencijal za ulaganje u ekonomski razvoj i socijalnu zaštitu za mnoge Kosovare pokušavaju da žive u ruralnim područjima kako bi živeli u ruralnim područjima i ostali pod finansirani (npr. Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i ruralnog razvoja, €23,359,230; Departament za ruralni razvoj, €109,050).

Dok je obrazovanje ključno za obezbeđivanje Kosovarima da konkurišu za posao na lokalnim i globalnim tržištima (npr. prema nastavljenim doznakama od kojih većina Kosovara zavisi za opstanak), mi ne verujemo da je vlada dovoljno ulagala u obezbeđivanje pristupa kvalitetnom obrazovanju. Polovina Ministarstva za Obrazovanje, Nauku i Tehnologiju €44,679,592 budžeta će biti potrošeno na kapitalne izdatke (€22,650,000), što ne znači da će poboljšati kvalitet obrazovanja na raspolaganju.

Troškovi koji se odnose na vladavinu prava jedva dobijaju 10% od 2013.centralnog budžeta, ugrožavajući sposobnost policije i pravosuđa da osigura vladavinu prava. U međuvremenu ljudski razvoj i socijalno staranje će verovatno ostati pod finansirani. Usluge zdravstvene nege samo 8.85% budžeta i Ministarstvo za rad i socijalno staranje 18.4%

Budžetski odabiri koje ste obavili ne izdvajaju dovoljno sredstva za ključne programe ka unapređenju blagostanja žena i devojaka, kao i građana uopšte. Agencija za ravnopravnost polova, u €185,770 ostaje nedovoljno finansirana, što utiče na sposobnost da osigura da je rod na svim nivoima na Kosovu u skladu sa Zakonom o ravnopravnosti polova. Ostali zakoni i progami prema rodnoj ravnopravnosti, uključujući Kosovski program za borbu protiv nasilja u porodici i Akcioni plan, ostali su takođe pod-finansirani kao što su bili i u 2012, uprkos preporukama koje je daa Mreža Žena Kosova, između ostalih.

Ukratko, mi verujemo da ovaj budžet nedovoljno upućuje prioritete Srednjoročnom okviru troškova, koji obavezuje na ekonomski razvoj, vladavinu zakona, ljudski razvoj i socijalnu zaštitu. Pozivamo vas da preduzmete hitne mere da preispitate i revidirate budžet 2013, tako da se bolje upute stvarne, prioritetne potrebe žena i muškaraca na Kosovu prema ljudskom razvoju – ne samo prema ličnim projektima nekoliko vladinih zvaničnika.“

"Zakoni i program ka rodnoj jednakosti ... ostaju ispod finansija kao što su bili u 2012."

Centralni budžet Kosova 2013 Očekivani troškovi u evrima

Ministarstvo Infrastructure	311,062,339
Ministarstvo Rada i socijalne zaštite	222,059,372
Ministrastvo Zdravstva	106,795,857
Polijske usluge & inspektorat	75424519
Ministrastvo Obrazovanje Nauka i Tehnologije	44,679,592
Ministrastvo Poljoprivrede, Sumarstva i Ruralnog Razvoja	23,359,230
Kosovski Savet Pravosudja	19,910,467
Minisarstvo Pravde	18,600,089
Drzavni Tuzilac	5,775,534
Agencija za Poljnu Ravnopravnost	185,770

Vlada se zalaže za rodno-zasnovano finansiranje; Aktivisti traže akcije

Zamenica premijera i Ministar za Trgovinu i Industriju, Mimoza Kusari-Lila, između ostalih vladinih službenika, obećala je da uvede rodno zasnovano finansiranje na Kosovo, tokom konferencije o „Rodno-zasnovanom budžetiranju: Prakse i Izazovi“, organizovane od Agencije za Ravnopravnost polova (ARP) u Prišini dana 15. Novembra.

„Ja se zalažem i kao građanin Kosova i kao Ministarka“, rekla je Kusari-Lila. Mi ćemo se potruditi da sprovedemo rodno osnovano finansiranje u našoj dnevnoj praksi. „Njena predanost je otišla toliko daleko tako da je uvuku iz sobe pre prvog plenarnog zasedanja. Ona je propustila najbolje međunarodne zajedničke prakse, kao i diskurse koji se odnose na put napred za Kosovo. Da je ostala, ona bi čula probleme i ključne izazove koje su dale predstavnice MŽK-a tokom post-plenarne diskusije:

„Jedno je govoriti o rodno-zasnovanom finansiranju. A drugo je staviti isto u praksu.“

- **Finansiranje prema rodnoj jednakosti na Kosovu nije prioritet.** Srednjoročni Okvir Troškova (SOT) zalaže se za prioritete vladavine zakona, ljudskog razvoja i socijalnog staranja u teoriji. Još u praksi, godine 2012 budžetske kapitalne investicije su se sastajale od više od 60% troškova. MTEF predviđa nastavljen fokus na kapitalne investicije kroz 2014, što predstavlja poteškoće za rodno zasnovano finansiranje. Možda tu treba da postoji revizor za rodna pitanja od strane ARP-a o tome kako ovi izbori finansiranja u MTEF utiču na žene i direktno na muškarce.
- Budući da Skupština Kosova treba da usvoji budžet za 2014, MŽK se pita **da li je ARP obavio rodnu reviziju** ove vladine politike (što se tiče odgovornosti ARP-ja (prema Zakonu o Ravnopravnosti polova). Ako jeste, da li vlada Kosova smatra bilo koje preporuke AGE prilikom sastavljanja novog budžeta?
- Nacionalne Strategije i Planovi na Kosovu, kao što su nasilje u porodici i zaštita od nasilja u porodici. Buduće vladine strategije moraju bolje identifikovati **koja je institucija odgovorna za sakupljanje budžeta i traži se da se zna budžetski iznosi isli sakupljanja kao i iznos budžeta, prema implementaciji. or budget allocations and the budget amount required, towards implementation.** Kosovu trebaju bolji podaci, posebno **rodna analiza budžeta koja donosi budžetske odluke.** Pored jednostavnog sakupljanja podataka, duboke analize, neophodni su im finansijskih izazovi koji imaju važne uloge u tome da obezbede buduće budžetske izbore.
- **Budžetski cirkular nije dovoljno jasno precizan o tome kako će ARP i službenici za ravnopravnost polova u ministarstvima i opštinama biti uključeni u budžetski proces.** Njihova uloga treba da bude dovoljno jasna i obavezna kao deo tog procesa. Njihove odgovornosti treba da budu navedene u opisu poslova i ARP treba da pruži smernice o tome šta tačno treba tražiti i ispitati tokom procene rodno zasnovanih nacrtu budžeta.

Ovi zaključci i preporuke zasnovani su na nedavnom [istraživanju](#) teme. Stručnjaci i z Nemačke, Švedske i Albanije takođe su razmenili najbolje prakse u pogledu rodnog budžetiranja iz iskustava njihovih zemalja.

„Rodna jednakost i ekonomski razvoj idu ruku pod ruku“, rekla je Catharina Schmitz, Direktorica za unutrašnji razvoj iz Švedske. Jednake plate mogu uticati pozitivnog na GDP. Postavljanje određenih ciljeva prema rodnoj jednakosti je važno, rekla je ona, i rodno zasnovano finansiranje u Švedskoj ima četiri cilja, zbuñeno gleda prisutna članica:

- 1) Žene imaju **jednaki pristup moći** kao aktivne građanke u društvu;
- 2) **Ekonomska jednakost:** žene i muškarci imaju jednake mogućnosti za plaćeni posao i ekonomsku nezavisnot. U ovom slučaju, Švedska prati više pojedince nego grupu.
- 3) **Jednaka raspodela posla kod kuće:** nejednaka naknada za rad obavljen kod kuće je faktor podupiranja o tome zašto žene teže da zarade sve više i više od muškaraca u proseku. Balansiranje rada kod kuće može pružiti ženama da rade van svojih kuća kako bi povećale prihode; i
- 4) **Zaustaviti muško nasilje nad ženama.**

Ona je naglasila potrebu za analizom podataka, posebno u sektoru programa i pružanje usluga, za analizu ko imam korist od državnih programa i uticaj državnog finansijskog sakupljanja. Uticaj procene je važan za procenu budžeta i toga zbog čega žene teže da ostanu kuće bolesne, više od muškaraca; kako poreski odbici mogu podržati plaćanjem osoba, uključujući žene i revizija parlamentarnih komiteta predlaže politiku reformi iz rodne perspektive. Švedska je takođe osnovala fond za inicijativu pilot opština za rodno finansiranje.

Na osnovu Nemačkog iskustva, lokacija ARP-ja u uredu premijera je važna za inkorporisanje budžetiranja odozgo na dole. U Nemačkoj, rodno finansiranje se smatra ključnim za budžetski proces, i svi službenici za finansije su sada uključeni u rodno finansiranje. Dodatne politike su pokušale da udalje rodnu jednakost integrišući ljude u hraniteljskim centrima i druge tradicionalne uloge predvođene od žena, predstavljajući mlade sa pozitivnim muškim role modelima; pokretanje inicijative za smanjenje nezaposlenosti među ženama; i uspostavljanje posebnih očekivanja za službenike za rodnu ravnopravnost.

„Rodno finansiranje je pravo žena i muškaraca.“

- Klaus Feiler, Državni sekretar,
Finansijsko odeljenje

Ako zaostaje iza drugih Evropskih zemalja, Albanija je postavila neke smernice kako bi osigurala jednake mogućnosti za žene i decu, kao i osnaživanje ženskog ekonomskog kvaliteta, navela je Alida Tota, iz Ministarstva za rad, socijalne poslove i jednakemogućnosti u Albaniji.

MŽK Pozdravlja 100. Organizaciju članicu: „Prehja“

MŽK želi dobrodošlicu svojoj stotoj ogranizaciji članici, „Prehja“ iz Srbije, oktobra 2012. Od njenog osnivanja tokom 2000, MŽK se uzrasla na svojih 35 članica. MŽK je napravila ovaj veličanstven moment donirajući kompjutere svojim najnovijim članicama. „Prehja“ trenutno radi na podizanju svesti i osnaživanju žena.

MŽK je lider između civilnih društava, organizacija na Kosovu i regionu, koja predstavlja interese ženskih organizacija svih etničkih grupa širom Kosova. Od rođenja, MŽK je obavila redovne sastanke mreže, radionice i aktivnosti uključuju svoje članice. Oni su obavešteni o 100-oj godišnjici mogućnostima da pokažu svoje kapacitete i pronalaženje fondova. Oni su informisani o aktivnostima KWN, mogućnosti za razvoj svojih kapaciteta i mogućnosti. Naših 100 organizacija članica ima mogućnost da se sastane sa dugoročnim idejama, razmenu ideja, da nauči strategije i pokrene kooperativne napore. Godine 2006, MŽK je postala prva neprofitabilna mreža, nevladinih organizacija i na Kosovu da usvoji kodeks ponašanja, postavljajući dobar primer transparentnosti i odgovornosti.



Ajnishahe Halimi od ženske organizacije Prehja dobila Kompjuter kao 100-ti član MŽK

Grupe za zastupanje Rodne jednakosti, Osnaživanje žena, lokalna rodna jednakost

Osam Grupa za zastupanje rodne jednakosti (GEAG) preduzimaju značajne aktivnosti za dalju jednakost polova unutar njihove opštine, zahvaljujući podršci MŽK-a. GEAG čine žene članice skupštine, žene iz civilnog društva, opštinske službenice za rodnu ravnopravnost i ostali koji žele i dalje rodnu ravnopravnost na opštinskom nivou, uključujući muškarce. GEAG je takođe dobio podršku od gradonačelnika.

Sve je započelo sa posetom MŽK-a ženama uključenim u politici i civilnom društvu unutar ovih opština, ubeđujući ih da ni MŽK niti one ne mogu da postignu željene ciljeve bez zajedničkog rada. Ovi uspjesi su do sada rezultovali pozitivnom saradnjom između žena poslanica i MŽK je ilustrovala kako dobra saradnja kroz sektore može da bude korisna i na opštinskom nivou.

„Jedna primer ove saradnje na centralnom nivou, i dobar primer zastupanja je protest, „Mi ne želimo sveće: Mi želimo pravdu!“, održan 8.marta 2012,“ rekla je Izvršna direktorka MŽK-a, Igballe Rogova. „Odmah sledećeg dana, pitanje silovanja počinjenih nad ženama tokom rata je podignuto po prvi put u Skupštini Kosova od strane žena poslanica“.

Poseta opština za ubrzanje koordinacije zahteva određeno vreme i napore, prema rečima Igballe Rogova, ali pored toga žene su ubeđene da bi saradnja postigla bolji rezultat od pojedinačnog rada. Sada su GEAG osnovane u osam opština: Novo Brdo, Dragash, Prizren, Štime, Đakovica, Mamuša, Gnjilane and Mitrovica. Cilj GEAG-e je da se postigne rodna jednakost, posebno osnaživajući žene u politici i rešavanje ostalih pitanja kojima se suočavaju žene u svojim određenim opštinama.

Na primer, u Dragašu, GEAG su se uspešno zalagali za javni prevoz. Pre toga, nedostatak prevoza je pre svega uticalo na žene koje nisu mogle da putuju jer nisu imale svoja kola. Kada je GEAG podigao uvu činjenicu u pažnji Gradonačelnika Dragaša, on je odmah preduzeo akciju i uputio ju je građanima. Oaj GEAT sada zastupa razvoj kindergarten-a koji bi osnažio rad majki.

GEAG su pružile ženama u politici podršku od ostalih žena u politici i civilnom društvu unutar njihovih opština, kao i od GEAG članica u ostalim opštinama. Kao rezultat toga, žene se ne osećaju usamljeno tokom suočavanja sa rodnim diskriminisanjem unutar njihovih partija i/ili opštinskog donošenja odluka.

„Vi ste me osnažile“, rekla je žena poslanica MŽK-u. „Do sada sam se osećala usamljenom. Međutim, sada kada mogu da postavim pitanje na raspravu u radu, osećam se kao sve žene koje se angažuju u ovoj grupi i koje su pored mene.“

Istovremeno, GEAG je pružio ženama iz civilnog društva jednostavan pristup snimanja njihovih glasova unutar skupštine opštine, omogućavajući njihovo zastupanje za dalje lokalno pomeranje ženskih prava.

„Za mene je, najlepši deo ove aktivnosti, i njegov veliki uspeh, solidarnost koja je stvorena između žena. Napor i vreme neohodno za ubeđivanje žena da sarađuju se isplatio,“ rekla je Igballe Rogova, koja je vodila ovu inicijativu. „Sada opštine koje još nisu osnovale ove grupe, čule su o GEAG od ostalih i dobrovoljno žele da započnu sa takvim inicijativama u svojim područjima.“

Na osnovu njihovih zahteva, godine 2013, MŽK planira da podrži osnivanje GEAG-a u pet novih opština: Podujevo, Dečani, Vitina, Glogovac i Suvareka, uz podršku Austrijske Agencije za Razvoj. Godine 2011 i 2012, Ambasada Kraljevine Holandije je ljubazno podržala napore MŽK-a za osnaživanje GEAG.



Žene parlamentkinje posetili su Grupu za Avokaciju za Poljnu ravnopravnost iz Dragaša, Mamuše i Prizrena gde je uradena razmena iskustva između grupa i planovi sa dalje.

Refleksije o 20 godina ženskog organizovanja povodom 100.godišnjice nezavisnosti Albanije: Raznovrsnost, Solidarnost i Aktivizam čine Ženski pokret

Povodom obeležavanja 100.godišnjice Nezavisnosti Albanije, Albansko Udruženje „U korist Albanskih Žena“, NVO „Refleksije“ i „Centar Rodne Alijanse za Razvoj“ organizovali su niz aktivnosti pod sloganom, „100 godina žena koje su živele i doprinele Albaniji“. Ove aktivnosti su takođe obeležile 20.godišnjicu aktivizma žena u kontekstu političkih promena u Albaniji.

Konferencija „90+20, Ženski pokret u Albaniji – put napred“ bila je prva u nizu aktivnosti organizovanih u Novembru. Pored istorije i doprinosa žena u unapređenju albanskog društva, na konferenciji je raspravljano o naučenim lekcijama i strategijama za put napred. Izvršna direktorka MŽK-a Igballe Rogova, dala je završne reči na konferenciji, identifikujući glavna načela neophodna da održe živim pokret žena:

1. **Raznovrsnost:** Mi mo žene različite, ali se spajamo i postajemo jedno u jednu svrhu. Ako ne prihvatimo naše raznolikosti, onda neće biti pokreta;
2. **Solidarnost:** Bez obzira na okolnosti, mi žene treba da saradujemo jer se borimo za jednaka pitanja. Mi treba da izbegavamo slučajeve kada žene napadaju žene. Mi treba da podržimo jedna drugu kako bi postigle naše ciljeve; i
3. **Aktivizam:** Pokret ne može zaživeti bez ovog elementa. Aktivizam treba da bude izražen na ulicama, kroz izjave ili na druge načine. Da bi pokret zaživeo, treba biti vidljiv.



Silujete od poznatih Žena koje su imali veliku ulogu u Albanskoj Istoriji ispred Muzeuma u Tirani.

Nakon konferencije, učesnice su prisustvovalе izložbi „100 godina života i doprinosa Žena u Albaniji“. Siluete važnih žena albanske istorije bile su izložene na ulazu u muzeju u Tirani. Istraživanje u istorijskim arhivama je informisalo njihov odabir. 100.godišnjica Albanije i 20 godina ženskog aktivizma u Albaniji su takođe obeleženi čitajući satima, panel raspravama i prikazivanjem dokumentarnog filma, „Žene pišu Istoriju“ na raznim albanskim TV stanicama. Aktivnosti su se završile kompletnom edicijom obeležavajući vane ženske figure pod nazivom „90+20, Ženski pokret u Albaniji – put napred“.

MŽK mobilise mlade žene aktivistkinje u Prizrenu i Gnjilanu

Liderice ženskih pokreta na Kosovu stare, a ponekad je predrasuda nad starijim osobama sprečila angažovanje mladih devojaka aktivistkinja u pokretu. MŽK organizacije članice, identifikovale su ovo kao ključno pitanje sa kojima se suočava održivost ženskih organizacija na Kosovu. Stoga, MŽK je pokrenula novu inicijativu da se uključi više mladih žena u Ženski pokret Kosova. U tom cilju, MŽK je održala svoja prva dva sastanka sa mladim devojkama, koje će biti aktivistkinje od oktobra 2012, u Prizrenu i u novembru 2012, u Gnjilanu.

Kroz ove i druge skupve planirane za 2013, MŽK ima za cilj da poveća učešće mladih devojaka aktivistkinja pružajući im priliku da izraze svoje probleme i potrebe. Tokom sastanaka, devojke su diskutovale o problemima sa kojima se susreću u svakodnevnom životu: mladim ženama još uvek nije dozvoljeno da nastave školovanje, dok se muškarci ne suočavaju sa ovim pitanjem; nemaju prostora da govore o ovom pitanju jer društvo smatra da je njihov prioritet kao žene da se venčaju i da se brinu o deci; i lideri u NVO i politici ne vide mlade žene kao dovoljno iskusne ili moguće kandidatkinje za odlučujuće položaje. Mnogo mladih žena veruje da je prvi korak za prevazilaženje ovih problema, podizanje svesti o ženskim pravima između mladih žena, muškaraca i starijim generacijama.

Ovi sastanci su bili početni prvi korak u širim naporima MŽK-a da mobilise više mladih žena da se uključe u ženski pokret, pogotovo van Prištine.

„Prisustvovala sam mnogim obukama za mlade žene, i očekivala sam da će ovaj sastanak biti isti,“ rekla je jedna mlada žena. „Ali sada kada sam ovde, zaista smatram ovu obuku korisnom i zanimljivom. Nisam mogla prestati sa slušanjem.“ Mlade žene su ohrabrene da nastave razmišljanje o idejama i rešenjima za rešavanje problema sa kojima se suočavaju. Njihove ideje će biti diskutovane tokom budućih sastanaka sa MŽK naredne godine.

Ova inicijativa je dobila podršku od Kvinna till Kvinna i Inicijative Mladih za Ljudska Prava.



Mlade devojke tokom diskusije u MŽK-a sastanku, o poteskocama koje one nalaze i kako da se prevaizidu te poteškoče.